

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

Se sale todos los días excepto los lunes.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. Fuera de España. 60 " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Sociedad Exploradora de Aguas Santísima Faz.

El día 26 de Mayo de 1880, á las nueve de la mañana y en el domicilio de D. Antonio García Mata, calle Mayor, en San Juan de Alicante, tendrá efecto la subasta para el arriendo por un año, que principiará el 1.º de Junio de 1880 y finará el 31 de Mayo de 1881, del usufructo del agua que vierta en el Grifo y Balsa que esta sociedad posee en la partida de la Almajada, término de Mushamiel, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la papelería de los Sres. Carratalá y Gadea en Alicante, calle Mayor, número 1.
Alicante 1.º de Mayo de 1880.—El Presidente, *Rafael Pascual del Pobil.*

6000

piezas tiras y entredoses bordados

desde 2 rs. pieza.

Barato, calle Mayor frente al Casino.

Importante

á toda persona ilustrada ó comerciantes. (Véase en la cuarta plana.)

Alicante 25 de Mayo de 1880

CRÓNICA POLÍTICA.

A la hora de cerrar esta edición (cuatro de la tarde) continuaban reunidos en la sala de presupuestos del Congreso los senadores y diputados fusionistas, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, haciendo las veces de secretarios los señores conde de Almina y Martínez (Don Cándido).

(«La Correspondencia de España» en su última hora de ayer).

A juzgar por lo que aseguran los ministeriales de primera fila—dice nuestro activo corresponsal—el resultado de los trabajos emprendidos por el ministro de la Gobernación y sus compañeros de gabinete, no puede ser mas satisfactorio para mantener unidas á las minorías de ambas cámaras, pues que, excepto seis á ocho de ellos, todos se muestran firmemente resueltos á mantener la política del Sr. Cánovas, añadiendo que no se contentarán con permanecer á la defensiva, sino que procurarán la ofensiva, provocando un debate político antes de la próxima clausura parlamentaria, porque al Gobierno le conviene muchísimo presentar ahora unida y compacta la mayoría en una gran votación.

El hecho de que el levantamiento de las llamadas partidas de faciosos del Maestrazgo, y el motin é incendio de una fábrica ocurrido en Barcelona, hayan coincidido con el proyecto de fusión de las minorías monárquicas liberales, si- guiendo siendo objeto de muchos y muy curiosos comentarios, que harían reír si tales atentados no tuvieran las consecuencias tristes que toda persona seria y honrada

no puede menos de deplorar amargamente; y hay quien cree que esto parece la vanguardia del ejército de la situación lanzada sobre el campo de los fusionistas. También se dicen otras cosas que ni aún en confianza queremos repetir á nuestros lectores.

Parece, por fin, que la reunion magna de las oposiciones dinásticas se limitará á aprobar el acuerdo de reunir fuerzas en una acción común y uniforme, bajo la dirección de un triunvirato investido de las facultades mas omnímodas para que por sí y ante sí pueda resolver todos los asuntos de interés para los aliados, y trazar la línea de conducta que han de seguir para derrotar la situación Cánovas dentro de la Constitución de 1876. Y bajo este supuesto, daban como un hecho el acuerdo de las minorías que acudirán en número de 125 á 130 entre senadores y diputados.

Creése que el Sr. Posada Herrera no volverá á Madrid hasta que sea llamado por una altísima persona para formar ministerio, si es que los acontecimientos que se anuncian llegan á traducirse en hechos.

En los círculos políticos de esta capital, y con referencia á algunos telegramas recibidos por personas importantes, se daba ayer como seguro el resultado de la citada reunion magna, diciendo que las oposiciones dinásticas no han conseguido la fusión sino el coaligarse para derribar constitucionalmente al Sr. Cánovas.

Con tal motivo, andaban algo mohinos los constitucionales y muy satisfechos los canovistas alicantinos.

Ha terminado la visita que la Junta local de Instrucción pública hizo á las escuelas municipales y con ella los exámenes llevados á término lisonjero para los discípulos de ambos sexos y para sus respectivos maestros, habiendo dado las mejores pruebas de aplicación los primeros, y de grande celo é interés los segundos en pró de sus queridos alumnos, por lo cual les felicitamos.

De intento no nos hemos ocupado hasta aquí de la escuela que dirige el antiguo é ilustrado profesor D. Francisco Escolano, situada entre la calle de las Navas y la de Teatinos, en cuyo establecimiento también han sido muy brillantes los ejercicios de prueba de curso verificados ante los respetables miembros de dicha Junta local y demás personas que asistieron al acto; y decimos de intento, porque con motivo de los exámenes se nos ofrece ocasión de dirigir algunas importantes observaciones á la referida Junta, sobre las malas con-

diciones pedagógicas del local de esta escuela, que es algo reducido para contener el extraordinario número de niños que concurren—mas de 200—y, entre otros inconvenientes, ofrece también el de ser bajo de techo, hallándose bastante deslucidas sus paredes y falto de algunas reparaciones el enlosado de su piso, así como la escalera principal.

Fundado este centro de instrucción hace mas de veinte años y abierto casi en uno de los extremos de esta ciudad, entre el barrio Nuevo, el de S. Francisco y Alameda, ambos muy populosos, y no habiendo en todo aquel gran recinto de nuestra ciudad otro establecimiento público de esta clase, es siempre excesiva la suma de alumnos matriculados en él; y, como hemos dicho, carece de algunas condiciones que con buen celo y voluntad por parte de la Junta y del propietario del edificio, serían quizás de fácil remedio.

Esperamos, pues, que la Junta local, y muy especialmente el señor Bueno, se fijen en estos detalles que ligeramente apuntamos y que, luego de reconocer la verdad de cuanto decimos, se servirán estudiar el asunto, procurando remediar los inconvenientes á que nos referimos, en bien de la enseñanza y de la comodidad de los niños que asisten á la mencionada escuela.

El Sr. Pillet, activo é ilustrado Agente comercial del ferro carril, ha conseguido de la Compañía una importante concesión en beneficio de los jornaleros de nuestra provincia.

Siendo muchos los hijos de esta provincia que en la época de la siega marchan á Castilla, Extremadura, la Mancha y otros puntos, en busca de ocupación, y siendo caro el viaje, para unos, ó muy pesado para la mayor parte, que por falta de recursos van á pié, el citado Sr. Pillet ha logrado que se rebaje á una tercera parte el precio del pasaje en coches de tercera, siempre que sea en grupos de treinta hombres, cuando menos, y avisando con anticipación para preparar carruages en esta ú otra estación de la línea.

Tenemos, pues, el gusto de participarlo al público, para inteligencia de los que habiendo de marchar á provincias del interior, querrán aprovecharse del citado beneficio, y felicitamos muy cordialmente á nuestro apreciable amigo

Sr. Pillet, por el resultado de sus gestiones en pró de los jornaleros y segadores de Alicante, no dejando tampoco de felicitar á la Compañía de este ferro carril, por medida tan beneficiosa en pró de la clase labradora.

El 1.º de Junio próximo podrán transitar ya carruages por el realizado camino del Collado de Calpe.

Felicitémonos por esta mejora, y felicitemos también á los abandonados pueblos de la Marina.

Hay cesantías que á las dos horas de conocerse hacen bajar el nivel del hombre hasta muy cerca del suelo, y en cambio hay ascensos que colocan de una manera clara y precisa la posición que deben ocupar.

D. Lorenzo La Torre, oficial de la Administración económica, vivía dentro de estas oficinas, como viven esas flores sin color, cerca de los sepulcros. Era oficial, y no era oficial; buscaba su categoría y no la podía encontrar, porque no. No había mas motivo. Aún ha alcanzado este señor la mala semilla administrativa que dejó el inolvidable Rabaza.

Pero todo se corrige con el tiempo.

Hoy pasa á la Administración económica de Castellón de la Plana, de Jefe de Caja.

Allí debe ser mas afortunado que en Alicante, y le felicitamos por esta esperanza y por su merecido ascenso.

En la mañana del sábado último dejó de existir nuestro querido amigo particular D. Francisco de Paula Villar y Modonés, víctima de una larga y penosa enfermedad.

Profesor distinguido y maestro que fué de muchos jóvenes artistas, que hoy figuran en primer término en esta capital y fuera de ella, el Sr. Villar deja muchas obras ó composiciones de música perfectamente acabadas, y muy gratos recuerdos entre sus discípulos y amantes del divino arte.

Liberal entusiasta y consecuente, aunque monárquico, le hemos combatido siempre en la prensa como redactor que fué de «El Constitucional» y de otros periódicos de su escuela, pero nos complacimos con su amistad privada, siempre afable y cariñosa, además de poseer un carácter

alegre y simpático con todo el mundo.

El antiguo é inteligente director de orquesta D. Francisco Villar, cuya pérdida sienten todos sus amigos políticos y particulares, ha muerto, pues, á la edad de unos 64 años, entre los consuelos de la Religión y despues de agudos y prolongados padecimientos; y aunque habia venido de Murcia, (de donde era natural,) hacia mas de 36 años, fijando su residencia y tomando estado entre nosotros, era considerado como hijo de esta ciudad y gozaba de muy generales simpatias entre los alicantinos.

¡Qué Dios haya acogido su alma en el cielo, y reciba su apreciable familia nuestro mas sentido pésame.

Habla «La Provincia» por encargo de sus comitentes:

De todos los hombres que pertenecen á esta situación, no hay ninguno que por compromiso se halla afiliado á ella.

Todos, absolutamente todos los que se llaman canovistas, se honran mucho con este nombre que no ocultan ni tienen para qué ocultar.

¡Quién es el ciego aquí, nosotros ó el periódico de los que cobran?

Porque hay que entender que el señor Marqués de Rioflorido candidato por esta circunscripción, á quien defendieron con un calor de 40 grados *Reaumur* los Sres. Campos, Porcel y el graciosísimo ex democrata Sr. Guardiola, se ha marchado con D. Arsenio; y D. José Santonja, que fué solapadamente engañado por estos señores, se queda con don Antonio Cánovas del Castillo.

Y entendemos, repetimos, que el suelto de «La Provincia» huelga por lo estemporáneo é inoportuno, porque no dirá, nó, con entera franqueza, en donde han quedado estos veleidosos señores, si con el Sr. Santanja, ó con el señor Rioflorido.

Además, no son todos, absolutamente todos los coaligados en la calle de Calatrava, los que se honran ya hoy, con el nombre de canovistas.

A aquella reunion de encontrados elementos, donde la pasión política lo pudo todo y las ideas nada, acudieron amigos de D. Arsenio Martínez Campos, precisamente por que D. Arsenio Martínez Campos, no se habia separado aun política y personalmente de Cánovas del Castillo. Pero hoy, ¿cómo se atreve á afirmar esto el órgano de los de la Permanente, cuando el que realmente se encuentra en estas satisfactorias condiciones es D. Alberto Ganga, y D. Alberto Ganga no puede ni debe abandonar en este momento al general de Sagunto?

A qué no niega esto tampoco el diario, incapaz de reconocer la posición y la responsabilidad de determinadas entidades políticas?

Habla por hablar. No hace otra cosa.

Dicen algunas gentes que ha sido acaudado á otro destino, el

Jefe de Caja de la Administración económica de esta capital.

Veremos si se confirma la noticia.

¡Quién que rinda culto á la buena literatura no conoce las obras de la distinguida escritora Patrocinio de Biedma?

La directora del «Cádiz» Revista científica y literaria que se publica con general aceptación en la importante ciudad que lleva su nombre, ha formado ya una riquísima biblioteca con sus novelas tituladas «Blanca,» «Cadenas del Corazon,» «El capricho de un lord,» «Las almas gemelas,» «La botella azul,» «El odio de una mujer,» «La flor del cementerio,» «El secreto de un crimen,» «Desde Cádiz á la Habana,» «Dos minutos,» «Fragmentos de un álbum,» «La sierra de Córdoba,» «Sensitiva,» y con una colección de poesías y estudios filosóficos y artísticos, que el mundo literario ha juzgado ya como de indisputable mérito; por esto, pues, creemos superfluo hacer un juicio crítico de su por todos conceptos interesante novela «El testamento de un filósofo» (cuarta edición) que ha tenido la galantería de remitirnos aquella distinguida é inspirada escritora.

Su última producción es rica en sentimiento, es un tesoro de perfecta moral en la que presenta, con estilo elevado, preciosos cuadros de la vida, cual fiel reproducción fotográfica de escenas que suceden diariamente en éste mundo, donde de tanto hay que corregir.

Al dar, pues, gracias, á la señora Doña Patrocinio de Biedma por su ofrecimiento, cumplimos con un grato deber recomendando su novelita al público, seguros de que éste nos lo ha de agradecer.

Una comisión del partido constitucional de Valencia, apenas supo que un grupo de hombres se habia alzado en armas, y que peligraba el orden, la propiedad, la familia y la religión, se presentaron al simpático gobernador Sr. Botella, y protestaron del hecho.

¡Perfectamente! Eso es lo que hacen los hombres de bien, cuando los alzamientos son serios y formidables!

Pero es el caso, que «El Comercio,» protesta de semejante comisión en nombre del partido constitucional, y dice que esto no ha debido hacerse conociendo los preparativos del alzamiento popular.

«El Mercantil,» describe de una manera magistral la organización y resultado de la partida, dándole un colorido tan gráfico, que deseamos conozcan nuestros lectores la opinión de tan autorizado compañero:

«Quisiéramos tener la pluma de Tácito para contar a nuestros lectores la historia de la partida relámpago de Canet, pero á falta de la severidad de aquel ilustre escritor, echaremos mano de toda nuestra seriedad para hacer el relato escueto de un hecho que debe entregarse á las enseñanzas de todas

En la mañana del 16, seis hombres toman el tren de Tarragona en la estación de Valencia y bajan en la de Sagunto, desde donde se dirigen á Canet, alojándose en casa de un vecino de dicho pueblo. Mas tarde y en tartanas, llegan á Sagunto otros diez ó doce sujetos que pasan el río con los vehículos, retrocediendo estos desde allí, y continuando aquellos su camino también hacia Canet donde entran por varios puntos y en donde se reúnen con los otros seis en casa del citado vecino. Reciben en dicha casa unos cuantos chismes de guerra, como carabinas de pistón, algún fusil Berdan y metá escopeta, saliendo despues de anochecer hacia un monte próximo, sito ya en el término de Benifairó. Suben al monte y desde la cumbre contemplan el firmamento azul, y despues de contemplarlo se echan á dormir. Reparadas las fuerzas, sería la del alba cuando acuerdan regresar á sus domicilios respectivos, en buen orden y escondiendo los chismes de matar en la grieta de una roca. Lo hacen así y se dispersan. Dos ó tres de ellos van á parar al término de Burriana, desde donde regresan tranquilamente por la carretera hacia esta ciudad, cuando uno de ellos dándose una palmada en la frente, se detiene y exclama:—¡He perdido la manta! Me la he dejado en el monte de Benifairó—¿Me acompañas á recogerla?—Vamos, contestan los colegas y se van al monte otra vez y hueronean buscando la manta.—¡No parece dice uno—Lo que me parece, dice otro, es la Guardia civil. Y en efecto, una pareja del benemérito cuerpo habia parecido.—¡Alto! dice un guardia.—Diga usted, amigo, ha visto usted la manta?—¡Qué manta ni qué ocho cuartos! Las armas son las que han de entregar ustedes.—¿Las armas? contesta el buscador de la manta; ¡ah, sí las armas; ya me acuerdo; allí están escondidas en aquella grieta.

Y se recogen los arreos de matar dentro de un seron y allá van los prisioneros con la Guardia civil, camino de Sagunto, donde quedan en la cárcel el de la manta y sus colegas con cuatro ó cinco mas que al anochecer del día anterior recogió la pareja de Sagunto.

A todo esto la manta no ha aparecido. Verdad es que ofrece sus peligros tirar de la manta.

Aquí, ahora, uno de aquellos inmortales resúmenes de Tácito. «Aquellos varones que desde la cima de Benifairó contemplaron el firmamento placidamente, escrutando á través del éter la mansion de los Dioses y de los héroes y que además perdieron una manta, dieron lugar á que se remitiera á Valencia el regimiento infantería de la Princesa y que se quisiera remitir el batallón cazadores de Alma de Tormes, aquilatanado una vez el ojo avizor y la discreción altísima del prefecto que á la sazón gobernaba el país edetano. Y gracias que no pasó de ahí la cosa (Tácito no diría la cosa), porque en aquellos tiempos prohibian los edictos del protor tirar de la manta.»

Gacetillas.

ACTÍVESE.—Hemos visto que á imitación de la alcantarilla que se abrió en la parte alta del paseo de Mendez Nuñez, se ha empezado á construir otra hacia el lado izquierdo del mismo; pero el señor Alcalde, olvidando sin duda las molestias y perjuicios que ocasionó á los vecinos, por falta de actividad, la terminación de aquella obra que duró algunos meses con gran disgusto y peligro para la salud y seguridad de los transeúntes especialmente, se propone seguir el mismo sistema en la nueva obra, pues en la parte de acequia empezada solo trabajan dos hombre y un chico.

En virtud de esto, se quejan y con sobra la razon los habitantes de las casas y comercios de la calle del mismo nombre, porque al paso que se han empre-

didado las obras, sufrirán también molestias y perjuicios para muy largo tiempo.

Sería conveniente que el Sr. Bueno, teniendo en cuenta que este lado de la parte del referido paseo, es una de las calles mas concurridas y de mas tránsito, donde hay abiertos multitud de almacenes y casas de comercio, procurara por todos los medios posibles que se active la obra emprendida, poniendo mayor número de peones, por que, de otro modo, se va á hacer insostenible y gravosa para todos la construcción de que se trata.

Confiamos que el Sr. Alcalde atenderá el ruego que le dirigimos en nombre de dichos vecinos, y no decimos mas por hoy.

TRASLADO DE DOMINIO.—Segun circular que tenemos á la vista, el establecimiento tipográfico que hace doce años se fundó bajo la razon social de Gossart y Seva, ha pasado á ser de la exclusiva pertenencia de nuestro particular amigo D. Antonio Seva, en virtud de escritura pública otorgada en 16 del actual, ante el notario D. Vicente Bernabeu.

Deseo el Sr. Seva de dar el mayor impulso á su nuevo establecimiento, se ocupa en pedir á las mejores fábricas del extranjero cuanto sea necesario para que los trabajos que se le confien, respondan á las actuales exigencias del arte.

TEATRO.—Anoche tuvimos el gusto de oír al barítono Sr. Arcos, en «El dominó azul,» y con seguridad puede decirse que la empresa ha encontrado lo que deseaba.

La obra, en conjunto, ha sido bien interpretada.

Esta noche se pondrá por última vez «El anillo,» á petición de varios abonados.

NOVEDAD.—La zapateria que existe en la calle de San Francisco, número 41, propiedad de D. Manuel Cremades, ofrece al público un buen surtido de toda clase de calzado, á precios reducidos.

Botinas de toda clase para caballeros. Idem, idem para señoras. Zapatos de regilla con transparentes para idem.

Idem esquetos para niños. Botinas de cartera para niños y niñas. Idem con elástico y doble suela para niños.

Zapatos á la inglesa para niños. Gran surtido de botinas de rosel blanco para niños, última novedad.

Zapatitos de charol blanco, dos lazos, para niños y niñas. Y un gran surtido de zapatillas para caballeros, señoras y niños.

GANGA.—Por ausentarse su dueño, se traspasa uno de los mejores establecimientos en comidas y huéspedes, punto céntrico.

Darán razon Sta. Marta, número 4.

Variedades.

«La Correspondencia de Cataluña» ha publicado el siguiente artículo sobre la masonería, que reproducimos con gusto por tratarse de una institución que ha sido calumniada, á causa tal vez de no ser bien conocida ó por el odio que profesan sus enemigos:

Dice así:

«LA MASONERÍA CALUMNIADA.

Se ha dicho, con lamentable ligereza, que la masonería de la Isla de Cuba era enemiga de la patria, porque hacia la causa de los filibusteros.

Conocemos las constituciones, los reglamentos, los rituales de esa institución; son del dominio público y los conoce todo el que haya deseado estudiarlos. Hemos tratado, agüende y allende los mares, hombres eminentes, entusiastas defensores de la idea masónica, pues bien: ni en sus libros, ni en sus hombres, ni en sus teorías, ni en

sus apóstoles, hemos encontrado nada que justifique la grave acusación que hoy se le dirige.

En cambio la masonería es considerada, por la inmensa mayoría de los pensadores y de los hombres de Estado, como institución que marcha á la vanguardia del progreso humano, y en este sentido respetada y enaltecida.

La masonería, que por su constitución interna respeta las leyes del país en que se halla establecida, la masonería que reprueba la guerra, que abomina la efusión de sangre; la masonería, que predica la fraternidad humana, que arroja de su seno á los turbulentos, que recomienda la paz, que hace una religión de filantropía, de la abnegación, del sacrificio espontáneo del hombre en obsequio del hombre; la masonería, que tiene su historia moderna escrita en la historia de tantos países civilizados y libres, que reprobó públicamente las sangrientas hecatombes de Richmond, que en Santo Domingo, en el Paraguay, en el Perú, allí donde ha estallado una guerra se ha presentado en la ambulancia, en el hospital, en el sangriento campo de batalla, llevando por armas hilas, medicamentos, consuelos, cuidados cariñosos para el herido y el enfermo; la masonería, que ha hecho esto en América, que lo ha dejado consignado en los periódicos, en los libros, en la conciencia pública, esta masonería, ¿puede ser filibustera, puede ser sanguinaria, puede ser fratricida? Ella, que es cosmopolita, que no conoce límites ni fronteras; ella, que proscribía los odios de raza, los odios de religión, los odios de escuela, ¿puede armar la mano del negro contra el blanco, murmurar á su oído palabras de venganza, impulsarle al sangriento combate?

Quien ha lanzado esa terrible acusación á la masonería, ha pensado poco, quien se ha permitido aseveraciones tan graves, ó no ha estudiado la historia de la masonería, ó la ha estudiado en el libro de sus eternos enemigos, los jesuitas y los tiranos. Estos odian la masonería, porque la temen; la aborrecen y la calumnan y la ultrajan, porque mientras haya un mason sobre la tierra existirá una protesta viviente contra la ignorancia, contra la superstición, contra el fanatismo, contra la explotación del hombre por el hombre. Mientras viva el último de los masones, el jesuitismo tendrá un correctivo, una piqueta que mine sus tenebrosas conquistas, un fiscal que denuncie sus excesos, un látigo que cruce su étnica frente, una luz que ponga en claro sus maquinaciones. Mientras viva el último de los masones, los tiranos no dormirán tranquilos; los explotadores de la ignorancia y de la debilidad, los que trafican con el sudor del pobre, con las lágrimas del huérfano, con la desesperación del hambriento; los que arrojan cadenas sobre el cuello de la humanidad, todos estos vivirán asustados, temblorosos, intranquilos, mientras sepan que hay centi-

nelas que vigilan por la suerte del que sufre y del que llora; que hay corazones que laten en armonía con el corazón de los desgraciados, que hay inteligencias que buscan la redención del pobre.

Por eso el que estudie la historia de la masonería en los libros de sus enemigos, aprenderá errores, aprenderá groseros absurdos, y creará patrañas, y verá posible que en Cuba la masonería haya herido el seno de la madre patria. Estudiad la masonería en esas obras, estudiadla en los libros de Barruel y su escuela, y el cabello se crispa y el corazón se apena. En esos libros la masonería es un ogro sanguinario, que se alimenta de niños palpitantes, que pronuncia juramentos horribles, que hiere con su puñal el corazón de la víctima, buscándola en las tinieblas. La boga de esos libros pasó ya. Hoy por fortuna, hay crítica histórica para distinguir la verdad de las apasionadas patrañas. Hoy sabe todo el mundo por qué los jesuitas, por qué los tiranos han pretendido desacreditar la masonería; hoy sabe todo el mundo quienes son los amigos, quienes son los enemigos de los masones; hoy nadie ignora por qué en la cuestión de Cuba se lanzan sobre la masonería acusaciones gravísimas.

En vano se cansan los enemigos de España, los enemigos de la libertad, que son los enemigos de la masonería. Esta institución, fuerte en su derecho, que es el derecho del mundo; inexpugnable en su religión, que es la religión de la humanidad; tranquila con su moral que es la moral de la conciencia universal, ni teme á sus enemigos, ni la asustan sus calumnias. ¿Queréis saber lo que la masonería ha hecho en Cuba, lo que ha hecho por la patria, por la libertad, por el derecho? Pues abrid juicio contradictorio; presentad pruebas en contra. La masonería presentará su historia, pero no su historia escrita por un jesuita; presentará su historia escrita con las lágrimas que ha enjugado, con la sangre que ha restañado en las heridas de los moribundos, con las bendiciones del pobre que ha alimentado, del ignorante que ha enseñado, del esclavo que ha redimido. Y cuando así lo haya hecho ver, dirá á los pueblos: «Tal soy yo: ¡condenadme si podeis!»

REMITIDO.

Alicante 24 Mayo 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío y amigo: Al tratar V. de probar en su apreciable periódico lo infundado de las protestas presentadas después de verificarse las subastas de unos trozos de la muralla de esta Ciudad, situados entre la plaza de San Francisco y Torreon de San Nicolás, veo ha dejado de indicar uno de los puntos mas esenciales del asunto, es decir:

Que la redención del censo se hizo la víspera de celebrarse el segundo remate; de

modo que habiendo dejado de satisfacer las tres últimas peniones, de hecho caducó la concesión por cuya causa debe considerarse que la Administración se hallaba incautada de los terrenos desde el momento que espidió las órdenes de tasación.

Además, según los linderos manifestados en la solicitud de redención, se infiere que en el establecimiento no pueden estar incluidos los referidos trozos de muralla, supuesto que este debe encontrarse desde la calera que existe frente á dicho torreon tomando la dirección Norte, en un terreno peñascoso y de mayor cabida que las tierras establecidas.

De otro lado he de añadir que en la protesta, indirectamente se pide un trozo de muralla que fué enajenado hace mas de cuatro años y en cuyo terreno se está edificando una casa.

Por último, para probar mas y mas la sinrazon del reclamante, manifestaré que hace sobre un año el Consejo de Estado en otra protesta de igual índole presentada por un vecino de Barcelona, resolvió no haber lugar á la devolución de los terrenos que se reclamaban por haberse perdido todo derecho á ellos desde el acto de cederlos.

Suplicándole se sirva insertar la presente comunicación en su estimado periódico, se repite de V. afectísimo S. S. y amigo

Q. S. M. B.

Tomás Richard.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las ocho y media, la zarzuela en 3 actos, «El anillo de hierro.»

Entrada general 3 rs.

Ultima hora.

Vamos á concretar las noticias que por varios conductos pudimos recoger á hora bastante avanzada de anoche respecto á la reunion del domingo.

El discurso del Sr. Sagasta, empezando que habia convecado las minorías dinásticas y todos los elementos que están en contra del gobierno, cuya conducta compromete los intereses del país, de la dinastía y de la libertad.

Manifestó que los principales hombres que han traído la restauración y han hecho la Constitución, se han separado del gobierno, cuya política personal considera peligrosa.

Sostuvo que las monarquías modernas no pueden vivir mas que con la libertad.

Congratulose de ver allí reunidas glorias militares, ilustres patricios, políticos notables, unidos en una misma aspiración.

Cree que una política de paz y de concordia entre los elementos afines, inauguraría una era de prosperidad, y propone la union, la inteligencia, la armonía entre los liberales dinásticos, confiando que el tiempo hará lo demás.

Propuso, y así se acordó, se confiaran plenos poderes á la comision directiva que ha de determinar y proponer la conducta que hayan de seguir las oposiciones unidas.

Nómbrese acto seguido por aclamacion una comision ejecutiva, compuesta de los Sres. Sagasta, Martínez Campos, Romero Ortiz, Posada Herrera, Vega Armijo y Alonso Martínez.

Aunque el Sr. Posada Herrera ha dejado entender que no es partidario de la fusion, sino de una inteligencia cordial y estrecha, deseando en último caso la formación de un gran partido liberal, la fusion será un hecho desde los primeros acuerdos de la junta magna.

Los presentados han ascendido á 114 disolviéndose la reunion en medio del entusiasmo mas completo, llegando á pronunciarse palabras altamente satisfactorias para la patria en el momento que el general Martínez Campos abrazó á Sagasta diciéndole estas testuales palabras:

«Siempre estaré á tu lado.»

Las minorías salieron confundidas y en el Congreso así lo están para dar á entender que la fusion es un hecho.

Ante la actitud del general Martínez Campos y las patrióticas palabras del Sr. Sagasta, la junta directiva de los moderados históricos se reunió en seguida, y si en este momento no podemos precisar sus acuerdos, es muy posible que el correo de hoy los traiga.

Para concluir: los centros políticos, particularmente la tertulia constitucional han estado concurridísimos, viéndose en este último punto personajes que no habian pisado nunca aquellos salones.

Coméntase en determinadas y altas regiones el discurso de Sagasta muy favorablemente y se tiene la convicción de que la fusion no puede menos de realizarse, aguardándola con deseo.

Los ministeriales no ocultan su descontento por el giro que han tomado las cosas en perjuicio de la política ministerial.

Aquí está explicada con entera lealtad las impresiones que se nos han comunicado de la reunion última y solo algunas horas faltan para estenderlas y ampliarlas muy favorablemente para el partido constitucional, que no hacemos nosotros por nuestra posición, y porque no vaya á creerse por algunos que hay exageración en nuestras noticias.

Malcampo ha muerto.

El rey ha pronunciado un discurso en la apertura del Congreso de agricultores y ganaderos.

Ha llegado á Barcelona la escuadra de instruccion. Pasa á Valencia.

El gobierno, visto el efecto que ha hecho en la opinion la reunion del domingo, está dispuesto á provocar un debate.

Esto se ha acordado á última hora por todos los ministros.

Alicante.—Imp. de R. Jerdá.

Pañería y Sastrería Catalana,

CALLE MAYOR. NUM. 20.

¡Alicantinos! llegó la hora de vestir con elegancia y baratura.

El dueño de este establecimiento, no ha omitido gusto ni sacrificio alguno para realizar sus propósitos, y con el fin de presentar á sus constantes favorecedores y á este ilustrado público en general, todas las ventajas posibles, ha conseguido hacer venir á un Maestro Sastre, de Madrid, de los mas aventajados en este arte; pudiendo desde hoy confeccionar en esta casa, cuantos trajes y prendas de vestir se le encarguen, con la mayor prontitud, esmero y la economía de más de un 50 por 100 sobre los precios conocidos hasta hoy.

Para probar esta verdad, pueden pasar á dicha Pañería y Sastrería Catalana, donde encontrarán trajes hechos á medida, desde 100 rs. hasta 600 rs. uno, y punos de alta novedad á precios muy reducidos.

NOTA.—Se admiten oficiales y oficialas.

SECCION DE ANUNCIOS.

INYECCION
MÁTICO
DE
GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos
8, RUE VIVIENNE, EN PARIS.

Exclusivamente preparada con las hojas del Mático del Perú, ha adquirido esta inyección en algunos años una reputación universal. Cura en poco tiempo los derrames tenaces.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

FARMACIA BELLIDO
Plaza de Isabel II.—ALICANTE.

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, recomendables por su eficacia curativa y precisión en sus efectos.

Solución y Jaraba de Clorhidrofosfato de al.—Jarabe tónico antinervioso de corteza de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de corteza Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protodyuro de Hierro. El mismo, con Yoduro potásico.—Jarabe de quina ferruginosa.—Rob. Kafecur.—Jarabe tónico antiseptofuloso.—Jarabe de Delabacra.—Jarabe de Protodyuro de hierro fórmula Blancart.—El mismo, de Dapasquier.—Lier & Jarabe de Brea.—Lior Elixir y Pilloras febrifugas.—Magnesia doble efervescente (preparación en gran escala).—Elixir Pepsina.—Jarabe de Codeína y otros.—Aceite de Bacalao fórmula Hogg.—El mismo, ferruginoso.—Pildoras ferruginosas de Bland, Vallat, y Blancard.—Grageas Balsámicas de Copaiba puro, de Copaiba y Cubeba y de Copaiba y Hierro.—Grageas y granulos de Aloes, de Protodyuro de hierro, de arseniato de sosa, de amoniaco, de acenitina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarzaparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia y Polvos antiherpéticos.—Bálsamo Opeldochi líquido, sólido, cloroformizado, al Árnica y belladona, y morfina.—Tintura de Arnica (preparación en gran escala).—Limonada de citrato de magnesia, líquida y en polvo.

Estos y otros muchos productos de nuestra elaboración, llevan amplias instrucciones para su uso y diversas aplicaciones.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

"Perfeccion."
EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO
DE LA
SRA. S. A. ALLEN,

Invariablemente devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida nueva crecencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é infalible es fortalecer la LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE SOLAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.

DEPÓSITO PRINCIPAL:
114 y 116, Southampton Row, Londres, Inglaterra.
Se halla en todas Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito, D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayer, núm. 16.

POR QUÉ COSER Á MANO?



Acudid á 5, ALMAS, 5.—Alicante
DONDE POR
10 REALES SEMANALES

Sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER
DE NUEVA-YORK.

Sucursales en todas las capitales de provincia.

IMPORTANTE
á toda persona ilustrado y Comerciantes.
CUADRO FÍSICO-METEREOLÓGICO Y RELOJ COSMOGRÁFICO.
(Estudio práctico de la Geografía.)

Siendo varios los que han solicitado el espresado Cuadro en suscripción; consultada esta, autoriza para que se pueda adquirir en tres plazos previa firma de comprobante. Al horario Cosmográfico, se le puede aplicar la máquina de reloj, en cuyo caso, es el marcador del tiempo mas propio que se conoce, precioso adorno para toda persona ilustrada. Su precio podia aumentar en 15 ó 20 pesetas por su colocación. Puede verse en los Casinos.

TIPOGRAFIA DE R. JORDA
Plaza del Progreso.

En este establecimiento se ejecutan cuantos trabajos se pidan concernientes al ramo, á precios muy reducidos.

AVISO.

Academia de matemáticas de don J. J. Elizacoin antiguo alumno de Academia especial de Estado Mayor del Ejército, calle de Gravina, 1, pral. derecha.

Preparación completa para el ingreso en las carreras de Telegrafos, Aduanas, Topógrafos, Infantería de Marina, Escuela Naval, Artillería, de la Armada, Infantería, Caballería, Administración Militar, Artillería, Ingenieros Militares, Estado Mayor del Ejército.

Honorarios convencionales.

JARABE DE DIGITAL DE LABELONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazon, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulación.

GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, á veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginosos conocidos, asi como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA de BONJEAN

(Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)

La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar las alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABELONYE, calle de Aboukir, nº 99, en Paris Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES

Comp.ª Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO
ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES
ADELA, NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes á las seis de la tarde para Valéncia, Barcelona, San Feliu, Palamós y Cette. Admite carga y pasajeros.

Consiguatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa.

La única que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Erigir el metodo). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

FARMACIA

DE
Rodriguez Hernandez,
Mayor 22; Alicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural
«HUNYADI JANOS,»
DE
Budapest, (Hunyria)

Esta agua que ha sido analizada por los Elementos Químicos Liebig, (1870) Bunsen (1875) y Fresenius (1878) y recomendada por los mas distinguidos médicos de Europa, es rica en sales de sosa magnesia y otras; ácido carbónico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable á los estómagos mas delicados. Su acción es pronta y eficaz sin que ocasiona la mas ligera molestia.

Véndese á 6 rs. botella de cuartillo y medio en su
Único depósito en esta provincia; farmacia de D. Rodriguez Hernandez, calle Mayor, 22 Alicante

A LOS ENFERMOS

Desde hace de 30 años, tanto en Francia como en muchos otros países, muchísimas personas se han curado, o han conservado su salud en buen estado, por medio del empleo acertado de las Pildoras depurativas de CAUVIN, de la Facultad de Paris. Este remedio es un purgante suave, agradable, fácil de tomar, eficaz y economico. La cajita de 30 Pildoras 8 reales; la cajita de 60 Pildoras 14 Reales, con una Instrucción.

Hállanse en las buenas Farmacias.

Rafael Abat

San Francisco, núm. 20; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patentados de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 1 real uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho propias para regalos de boda, etc. etc.

Perfumería de las mejores fabricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.
Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

Camas inglesas,

maqueadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónigo y cámaras.
De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidos y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.

Quincalleria

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superior.	Gutaperchas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas.
Sacos de noche.	Cepillos.
Jaramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules.
Tenedores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos.
Navajas.	Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13—Alicante